

在社区疫情防控第一线绽放的铿锵玫瑰

华沁居民区党总支书记王爱英荣获上海市抗疫先进个人表彰

□记者 姚沁芝 整理报道

9月29日,上海市抗击新冠肺炎疫情表彰大会正式举行。会上宣布了上海市抗击新冠肺炎疫情表彰名单,包括:上海市抗击新冠肺炎疫情先进个人1000人,上海市抗击新冠肺炎疫情先进集体300个,上海市优秀共产党员100人,上海市先进基层党组织80个。

上海市抗疫先进个人名单中,石门二路街道华沁居民区党总支书记王爱英赫然在列。早在1999年,王爱英便投身社区工作,一干就是20年。在多年的社区工作中,她始终不忘自己的党员身份,以身作则、率先垂范,坚守初心使命,用担当和热情为居民服务。面对突如其来的新冠肺炎疫情,她更是临危不惧、冲锋在前、恪尽职守,舍小家为大家,带领着居民区“两委”班子成员践行使命与担当,守护好华沁居民区1500余户家庭,3000余名居民的生命健康。

冷静指挥 带着党员冲在前

疫情就是命令,防控就是责任。王爱英接到“防疫”命令后,就带领“两委”班子成员开启了“5+2”“白+黑”的工作模式,这一干就是好几个月,一刻也没有停过。

疫情期间,王爱英坚持靠前指挥,充分发挥党员作用,率先成立了“沁缘邻里”华沁居民区疫情防控党员先锋队,先锋队共分为3个小分队,近40名党员参与小分队工作。党员们拧成一股绳,在党总支的领导下,分别担任疫情宣传员、卫生示范员、信息排摸员、防控监督员,尤其是在宣传和人员排查方面,党员们以微网格为单位,发动楼组骨干、社区志愿者等,实时掌握来沪返沪人员信息,并及时报送居委会。

在华沁居民区,只要是党总支交办的任务,党员们都积极响应。只要党总支有工作新要求和新进展,就让党员先知晓、先行动、先作为,让党旗在社区高高飘扬,让党员作用在关键时刻显现。

看家护院 织密一张防控网

疫情期间,外防输入最有效的方法之一



王爱英与社区民警检查门岗值班记录

就是扎紧小区入口。华沁居民区共有6个小区、1幢商务楼宇,其中2个是老旧小区,4个是高档商品房小区,管理难度不小。

王爱英依托街道“4321”工作机制,即落实门岗四件套,进行三查两管住,织密一张群防群控网,做好看家护院工作。她主动联系各小区物业企业,并得到了各小区物业公司的大力支持。她充分发挥物业在门岗管理的作用,指导各物业、门岗严格落实“门岗四件套”:一要进门测温,二要知晓重点地区、重点国家情况,三要使用手机二维码核查轨迹途径,四要知晓居委会、派出所联系电话。

疫情最为严峻的时期,重点地区、国家情况每天都在发生变化,王爱英和社区干部每天一大早就冲到各门岗进行培训。有的时候,信息更新频率快,王爱英和社区干部们甚至需要一天开展多次培训,只为确保门岗了解最新的疫情情况,管好进入小区的人员。

为了便于保安识别小区居民,华沁居民区还制作了小区出入证,在方便小区居民进出的同时做好严格的疫情防控工作。对于实施关闭的出入口,王爱英也会和居民们耐心解释,并联合物业共同部署好消防安全,确保紧急情况下,关闭的出入口可以及时打开。

日夜不息 守好社区每一户

排查工作也是社区疫情防控的重中之重,通过排查,社区能够实时掌握返沪人员情况,同时也管好小区内出租房、日租房、网约房等各类房屋情况。从年初疫情暴发至10月下旬,华沁居民区已核查人员200多人,居家健康管理88户137人,其中有86户从境外返沪,且人员数量还在不断增加。

疫情防控工作中,有一件事让王爱英印象深刻。当时,社区里有2户春节期间从湖北来沪的家庭,居家隔离期间出现了不同程度的身体不适,派出所、医护人员多次上门处置,一时间人心惶惶。在这种情况下,她有效指导物业开展后续工作,并安抚好居民们的情绪,让大家做到不造谣、不传谣、不信谣。同时,还在病人就医期间安排人员送上日常生活用品,解除居家健康管理家属的后顾之忧。尽管在那个特殊时期,没有充足的防护物资,但王爱英还是冲在前头,处理突发状况至深夜。

街道是疫情防控的最基层,社区是疫情防控的最前沿。王爱英把这次疫情当成一次大考,认为这一时期的工作,考验了华沁



【链接】

在10月23日举行的第二届静安区道德模范颁奖典礼暨抗疫志愿服务先进表彰大会上,石门二路街道的6名志愿者及2个志愿服务组织荣获“静安区新冠肺炎疫情防控优秀志愿者”及“静安区新冠肺炎疫情防控志愿服务先进集体”称号。

静安区新冠肺炎疫情防控 优秀志愿者

- 邵 阳 上海市静安颀昇创益青少年发展中心
- 李昱东 四川外国语大学(在校学生)
- 孔晓峰 石二健身俱乐部
- 赵圣仙 上海安得利节能科技集团股份有限公司
- 邹文戈 中国建设银行股份有限公司上海市分行
- 张红武 上海沪杰保安服务有限公司

静安区新冠肺炎疫情防控 志愿服务先进集体

- 石门二路街道新时代文明实践分中心疫情防控志愿服务队
- 上海链家志愿服务队

居民区干部应对突发事件的责任心和使命感,考验了居民面对重大事件的价值观和邻里情,还能检验小区物业服务企业的管理能力。

王爱英说:“这场疫情使得我们华沁的社区干部更团结紧密,我们和物业的合作更亲密无间,我们和居民更是越来越亲近了。作为基层党总支书记,我在疫情防控工作中得到了锤炼,也发现了社区工作新的发展契机,人民城市人民建,人民城市为人民,让我们共同为建设‘人人有责、人人尽责、人人享有’的美好生活社区而努力。”

“法治护航 希望同行”公益法律服务项目正式落地

近日,“法治护航,希望同行”石门二路街道法律服务计划在上海瀛东律师事务所正式启动,项目主要包括对石门二路街道后疫情时期的中小微企业提供防范法律风险服务,同时做好《中华人民共和国民法典》颁布后的法治宣传等工作。

作为2020年度静安区社联会公益创投活动中唯一通过的法律类服务项目,瀛东所的法律服务计划落地石门二路街道并与街道

总工会、司法所等部室开展深入合作,无疑将进一步推动基层社会治理的法治化和规范化,也为辖区内的中小企业防范法律风险、寻求法律服务提供了高效便捷的渠道,同时对创新社会治理过程中急难愁问题的解决给予了法律支撑。

此次项目的服务团队由来自上海瀛东律师事务所的张姗姗、李彬、许雪花、颜晓婷4人组成,首期法律服务计划开展后即得到了

参与人员的广泛好评。街道司法所增设每周三下午2点到4点的法律咨询服务,给予有需要的企业、职工及社会各界人士免费服务。后续项目还将采取走进楼宇、园区,走进居民小区等方式,通过线上法律讲座、线下法律咨询、“问诊”企业个性法律问题、做好居民普法宣传等多种方式为石二街道的职工群众提供全方位的法律服务。

(街道司法所)

街道开展 迎进博志愿服务活动

11月2日,石门二路街道新时代文明实践分中心组织开展了“迎进博”新时代文明实践系列主题活动之美化城市环境志愿服务活动,得到了国泰君安期货有限公司、上海凤客广告有限公司、中航国际租赁有限公司、上海益德健身服务有限公司及上海师范大学在校学生的有力支持。活动在动手美化社区的同时,倡导大家共同爱护辖区环境,增强文明卫生意识。

在本次行动中,志愿者们沿街捡起的垃圾中,占比最大的就是烟蒂,达到684个。在此,街道呼吁各位吸烟人士,请将抽完的香烟随手投进垃圾箱。

为了加强沿街商铺的垃圾分类管理,志愿者们对沿街商铺垃圾分类情况进行了抽查,并对每家商铺是否张贴垃圾分类宣传单进行了检查,整体情况良好,张贴率达100%。

跨门营业是占道经营的一种,会对市容环境造成负面影响。日前,志愿者还重点检查了石门二路(南京西路一武定路)路段,未发现跨门营业的情况。

(街道党群办)

石门二路司法所举办电影沙龙

为更好地普及心理健康知识,提高老年人的生活幸福感,日前,石门二路司法所所在街道党群服务中心开展电影赏析沙龙活动,街道居民约30人参加了此次活动。

本次活动邀请到国家二级心理咨询师、心灵柯南心理电影沙龙联合创始人刘荔。刘荔为大家推荐电影《幸运是我》,该片讲述的是患有认知障碍的芬姨和生活窘迫的阿旭两个陌生人,在大都市里萍水相逢,最后相知相伴的温暖故事。

电影开始前,刘荔先为大家引入一个心理学概念——心理支持理论,包括成就感(工作、兴趣、爱好)和情感(亲情、友情、爱情)。随后,刘荔将电影划分为六个部分,通过对剧

中人物的心理活动、行为表现的剖析,进一步帮助居民深刻、正确地理解电影内容。居民认真观看,细细品味,并积极地与老师互动。活动最后,刘荔总结,老年人的心理健康系统支撑主要源自于爱好和友情,希望老年朋友们能够通过发展自己的兴趣爱好、结交闺蜜好友,让老年生活更幸福。

此次观影活动,不仅丰富了老年朋友的业余生活,同时寓教于乐,让老年人对心理健康有了更进一步的认识。今后,司法所会结合社区实际,开展丰富的心理健康知识普及活动,营造良好的社区心理健康氛围。

(街道司法所)

